
Αριθµός 490 

21
η
 Συνεδρίαση 

∆ηµοτικού Συµβουλίου Πατρέων 

της 15
ης

 Οκτωβρίου 2014 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα και στην Αίθουσα του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, στο Συνεδριακό Κέντρο του 

∆ήµου στο Λιµάνι, σήµερα την 15
η
 Οκτωβρίου 2014, ηµέρα Τετάρτη και ώρα 14.30, µετά από 

γραπτή πρόσκληση της κας Προέδρου, µε αριθµό 22/10-10-2014, η οποία εκδόθηκε νοµότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. ∆ηµοτικούς Συµβούλους, ήλθαν για συνεδρίαση, για την εξέταση των 

(62) θεµάτων της ηµερησίας διατάξεως, τα παρακάτω Μέλη του Σώµατος: 

1) Γεροπαναγιώτη - Θεοδωρακοπούλου Αικατερίνη- Πρόεδρος, 2) Γρηγόρης Ηλίας- Γραµµατέας, 

3) Αθανασόπουλος Ανδρέας- Αντ/ρχος, 4) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 5) Μελάς Παναγιώτης- 

Αντ/ρχος, 6) Πελεκούδας ∆ηµήτριος- Αντ/ρχος, 7) Πλέσσας ∆ιονύσιος- Αντ/ρχος, 8) Στάµος 

Παύλος- Αντ/ρχος, 9) Αγγελόπουλος Θεόδωρος, 10) Αξιώτη Βικτωρία, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) 

Βακάλογλου Παντελής, 13) Βουκελάτος Σπυρίδων, 14) Γεωργακόπουλος Ηλίας, 15) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, 16) Γκοτσόπουλος Ιωάννης, 17) ∆ηµησιάνος ∆ηµήτριος, 18) ∆ριµάλας 

Επαµεινώνδας, 19) Θωµόπουλος Βασίλειος, 20) Καββαδία Θεοδοσία, 21) Κακατσίδης Βασίλειος, 

22) Κανελλόπουλος Ιωάννης, 23) Λέκκα Ελένη, 24) Μουστάκας Θεοδόσιος, 25) Μπιρλή Ελένη, 

26) Νικηφορίδης Γεώργιος, 27) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 28) Τσαλαµιδά Αναστασία, 29) 

Χρυσοβιτσάνος Νικόλαος, 30) Γκοτσόπουλος Ηλίας, 31) Καυκάς Γεώργιος, 32) Μπίρµπα 

Ουρανία, 33) Νικολάου Ανδρέας, 34) Ντρίνιας Θεόδωρος, 35) Ξυλιάς Θεόδωρος, 36) 

Οικονοµόπουλος Νικόλαος, 37) Παναγιωτόπουλος Ανδρέας, 38) Πατούχας Χρήστος, 39) Σαµούρη 

- Βαγενά Βίβιαν, 40) Σπαρτινός Κωνσταντίνος, 41) Τζανάκος Νικόλαος, 42) Τσιµπούκης Ιωάννης, 

43) Φίλιας Ανδρέας και 44) Χριστόπουλος Κωνσταντίνος. 

 Οι κ.κ. Μπακαλάρος Χρήστος- Αντιπρόεδρος και ∆ηµαράς Ιωάννης, δεν ήρθαν αν και 

κλήθηκαν. 

 Οι κ.κ. Λαζαρίδης Ιωάννης, Θεοδωρόπουλος Νικόλαος και Μανέτας Ιωάννης, δεν ήρθαν 

από την αρχή της συνεδρίασης, αλλά αργότερα, όπως φαίνεται παρακάτω στα πρακτικά. 

 Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙ∆ΗΣ - ∆ήµαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόµιµη απαρτία, η κα Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

(∆ιευκρινίζεται ότι έφυγαν από τη συνεδρίαση οι κ.κ. Οικονοµόπουλος Νικόλαος, Αγγελόπουλος 

Θεόδωρος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Χριστόπουλος Κωνσταντίνος, Ξυλιάς Θεόδωρος, Γκοτσόπουλος 

Ηλίας και Νικολάου Ανδρέας) 

 

Στη συνέχεια, η κα Πρόεδρος, εισάγει το 25 θέµα της ηµερησίας διατάξεως: 

«Συζήτηση, µε θέµα το νοµοσχέδιο για τα οικονοµικά των Κοµµάτων», (σχετικό το 

από 6-10-2014 έγγραφο των 29 εκλεγµένων ∆ηµοτικών Συµβούλων της Λαϊκής 

Συσπείρωσης Πάτρας) (εισηγητής: κ. ∆ήµαρχος). 
 

Το Σώµα, κατά τη διάρκεια συζήτησης του θέµατος, άκουσε την κα Πρόεδρο, 

τον εισηγητή του θέµατος- ∆ήµαρχο Πατρέων, τους αρχηγούς των δηµοτικών 

παρατάξεων και τους λοιπούς οµιλητές - δηµοτικούς συµβούλους. 

 ∆ιευκρινίζεται ότι εν τω µεταξύ αποχώρησε από τη συνεδρίαση ο κ. 

Νικηφορίδης Γεώργιος. 
 

ΑΔΑ: Ω991ΩΞΙ-ΒΡΛ



 Κατετέθησαν 2 ψηφίσµατα προς ψήφιση: α) της ∆ηµοτικής Αρχής και β) της 

∆ηµοτικής Παράταξης ΡΑΠ Ανθρώπινη Πόλη. 

 Με τη διευκρίνιση ότι ο κ. ∆ήµαρχος αποδέχτηκε µέρος του ψηφίσµατος της 

∆ηµοτικής Παράταξης ΡΑΠ Ανθρώπινη Πόλη και αφού ο κ. Τζανάκος Νικόλαος 

ψήφισε υπέρ µε τις παρατηρήσεις του, ενώ οι κ.κ. Καυκάς Γεώργιος και Φίλιας 

Ανδρέας ψήφισαν «λευκό», το Σώµα, 
 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ: 
 

Εκδίδει ψήφισµα ως κατωτέρω: 
 

 Το νοµοσχέδιο της κυβέρνησης για τα οικονοµικά των κοµµάτων όχι µόνο δεν 

έχει στόχο την αντιµετώπιση της διαπλοκής επιχειρηµατικών οικονοµικών 

συµφερόντων µε τα πολιτικά κόµµατα και βουλευτές, όπως υποκριτικά ισχυρίζονται, 

αλλά αντίθετα τη νοµιµοποιεί θεσµοθετώντας τις συναλλαγές κοµµάτων και 

βουλευτών µε τους επιχειρηµατικούς οµίλους θεσπίζοντας µάλιστα και έκπτωση στο 

100% των σχετικών ποσών από το φορολογητέο εισόδηµα των επιχειρηµατιών - 

χρηµατοδοτών. 

Την ίδια στιγµή προσπαθεί να περιορίσει τη δυνατότητα, κόµµατα που 

στηρίζονται οικονοµικά από το λαό να απευθύνονται σε αυτόν για την οικονοµική 

τους στήριξη και λειτουργία, θεσµοθετώντας το φακέλωµα των µελών και φίλων 

ενός κόµµατος που από το υστέρηµα τους επιθυµούν να το ενισχύσουν οικονοµικά 

επιβάλλοντας την αναγραφή των στοιχείων τους και του Α.Φ.Μ. ή του αριθµού της 

αστυνοµικής τους ταυτότητας, ακόµα και για µια συνδροµή ή οικονοµική ενίσχυση 

2-5 ευρώ. 

Τα παραπάνω αποσκοπούν στον περιορισµό της πολιτικής δράσης ενάντια 

στην αντιλαϊκή πολιτική και αποτελεί µέρος της συνολικής πολιτικής για την 

καταστολή των αγώνων του εργατικού - λαϊκού κινήµατος και των µέτρων που 

ετοιµάζονται σε βάρος της λειτουργίας και δράσης των συνδικαλιστικών 

οργανώσεων και του δικαιώµατος της απεργίας. 

Με το νοµοσχέδιο αυτό επιχειρείται ο κατευνασµός της αγανάκτησης των 

πολιτών για το πολιτικό σύστηµα που διαµόρφωσαν Νέα ∆ηµοκρατία. και ΠΑΣΟΚ 

µε την πρακτική τους. Στην πραγµατικότητα όµως, νοµιµοποιεί τη διαπλοκή και τη 

χειραγώγηση του πολιτικού συστήµατος από οικονοµικά συµφέροντα. 

Επίσης, το νοµοσχέδιο δεν προβλέπει τίποτα για τα δάνεια που έχουν λάβει 

αυτά τα κόµµατα, τα οποία αφού «βάρεσαν κανόνι», αφήνοντας απλήρωτους 

εργαζόµενους, ασφαλιστικούς φορείς, υπηρεσίες κοινής ωφέλειας και βέβαια 

ιδιώτες, αναπτύσσουν µια φιλολογία για διάδοχα κόµµατα, αλλαγή ονοµάτων, 

Α.Φ.Μ. κ.λπ. Με µοναδικό, βέβαια, στόχο, να µην επιβαρυνθούν τα διάδοχα 

σχήµατα µε τα χρέη των «µητρικών κοµµάτων». 

Για το λόγο αυτό, δεν υπάρχει καµία διάταξη που να προβλέπει ότι τα 

οικονοµικά βάρη των κοµµάτων θα επιβαρύνουν τα πιθανά διάδοχα σχήµατά τους. 
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Είναι υποχρέωση όλων των εργαζόµενων και του λαϊκού κινήµατος να 

αντιταχθεί σε αυτούς τους σχεδιασµούς, να απαιτήσει, να παλέψει να µην ψηφιστεί 

και να µην εφαρµοστεί. 

Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο Πάτρας εκφράζει την κατηγορηµατική του αντίθεση 

σε αυτούς τους σχεδιασµούς και καλεί την κυβέρνηση να αποσύρει το νοµοσχέδιο 

και τους βουλευτές να το καταψηφίσουν στη Βουλή. 

Σε κάθε περίπτωση εκφράζουµε την καταδίκη µας σε αυτές τις 

αντιδηµοκρατικές µεθοδεύσεις της κυβέρνησης και δηλώνουµε τη διάθεση µας να 

αγωνιστούµε για να µην εφαρµοστεί. 
 

 

     Η Πρόεδρος       Ο Γραµµατέας 
 

 

 

ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΓΕΡΟΠΑΝΑΓΙΩΤΗ 

     - ΘΕΟ∆ΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΥ             ΗΛΙΑΣ ΓΡΗΓΟΡΗΣ 

Τα Μέλη 
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